


H παιδεία και 
η επέτειος του Πολυτεχνείου
[ ... οκέψεις ενός υποψήφιου φοιτητή ]

Ο ι φοιτητές του πολυτεχνείου με τον 

αγώνα τους, κατόρθωσαν να πετύχουν 
μια μεγάλη και σημαντική κοινωνική αλλαγή.

Με τρεις λέξεις που όλοι γνωρίζουμε, “ ΨΩΜΙ- 
ΠΑΙΔΕΙΑ-ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ” εξέφρασαν την απαίτηση 

και το όραμα τους για το οποίο αγωνίστηκαν 
ενάντια στον ολοκληρωτισμό της δικτατορίας. Ας 

εμβαθύνουμε ομως λίγο στη λέξη παιδεία.
Χρέος του δημοκράτη ειναι να συντελέσει στην 

ανάπτυξη της παιδείας προς εκείνες ακριβώς τις 
κατευθύνσεις που φοβάται ο ολοκληρωτισμός. 

Είναι καθολικό καθήκον όλων όσων επιθυμούν 
την ελευθερία να αγωνιστούν να διαφυλάξουν 

και να βελτιώσουν το θεσμό της παιδείας, καθώς 
εκείνη καθορίζει κατά μεγάλο βαθμό τη ζωή 

όλων. Η ύπαρξη όμως της ιδανικής παιδείας 
προϋποθέτει εναν δημοκρατικό και ελεύθερο 

τρόπο οικοδόμησης του θεσμού, δυναμικό και 
προοδευτικό, ανεπηρέαστο από ολοκληρωτικές 

αντιλήψεις.
Κατ' αρχάς θα πρέπει να κατανοήσουμε τον 

όρο παιδεία καθώς και τη σημασία της. Αρκεί να 
σκεφτούμε οτι όλα τα μεγάλα προβλήματα της 

κοινωνίας πηγάζουν απο την έλλειψη παιδείας, 
όπως για παράδειγμα ο ρατσισμός και ο απολυ- 

ταρχισμός. Είναι εύλογο να σκεφτούμε ποσα 
δεινά θα είχε αποφύγει ο άνθρωπος εαν υπήρχε 

ο θεσμός της σωστής παιδείας. Με τον όρο 
αυτό λοιπόν θα πρέπει να νοείται ενας υγιής και 

δημοκρατικός θεσμός που θα έχει ως στόχο την 
ανάπτυξη και την ολοκλήρωση της ανθρώπινης

προσωπικότητας.

Πρέπει όμως να επισημανθεί το γεγονός ότι η 
παιδεία βασίζεται μεν στο εκπαιδευτικό σύστημα, 

αλλα δεν εξαρτάται πλήρως από αυτό. Φορείς 
της παιδείας είναι επίσης η οικογένεια αλλά και 

οι κοινωνικές ομάδες που ανήκει ο καθένας. Για 
να υπάρξει βέβαια η ιδανική παιδεία, επιβάλ

λεται η ύπαρξη ενός άρτια καταρτισμένου εκπαι
δευτικού συστήματος το οποίο δε μπορεί παρά 

να έχει ως στόχο τη σωστή διαπαιδαγώγηση του 
ανθρώπου καθώς και την πλάση μιας ελεύθερης 

και ισχυρής προσωπικότητας. Ενα τέτοιου 
είδους εκπαιδευτικό σύστημα οφείλει να είναι 

ανθρωποκεντρικό και κυρίως να εστιάζει στην 
πνευματική καλλιέργεια, όπως επίσης και στη 

διαρκή αναζήτηση για νέες γνώσεις.
Στην σημερινή εποχή, αυτού του είδους η 

παιδεία πιθανόν να ακούγεται ως μια ουτοπική 
έννοια. Σε μια εποχή που η ανθρώπινη αξία 

μετριέται σε επίπεδο μισθοδοσίας και οικονο
μικής ευρωστίας, η πνευματική καλλιέργεια 

τείνει να μοιάζει με μια ρομαντική και αναχρονι
στική θεωρία. Είναι καιρός όμως να συνειδη

τοποιήσουμε οτι η εξέλιξη του ανθρώπινου 
είδους και πολιτισμού δε μπορεί να βασιστεί 

σε κεφάλαια και μετοχές, αλλά όπως ιστορικά 
αποδεικνύεται, στη διεύρυνση του πνευμα

τικού μας ορίζοντα. Εάν θέλουμε λοιπόν να 
εξασφαλίσουμε εναν καλύτερο κοσμο για εμάς 

και για τις επόμενες γενιές, πρέπει να επικε
ντρωθούμε περισσότερο στην πνευματική μας
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παιδεία και λιγότερο στο ματεριαλιστικό τρόπο 

ζωής που αφήσαμε να επιβάλει η εποχή της 
πληροφορίας και ο σύγχρονος ολοκληρωτισμός 

της, άτυπος μεν, εμφανής δε.
Στην περίπτωση λοιπόν που κατορθώσουμε να 

προσδιορίσουμε την έννοια της παιδείας με μια 
εκπαιδευτική, βιωματική και ελεύθερη έννοια θα 

έχει γίνει το πρώτο βήμα για το σωστό προσανα
τολισμό της. Ένας θεσμός που θα ταυτίζεται με τη 

δημιουργία ελεύθερων, αυτοδύναμων και αδιαί
ρετων προσωπικοτήτων, με πλήρη κοινωνική και 

πολιτική συνείδηση, αγωγή και υπευθυνότητα.

συνέντευξη φοιτητριώ ν Erasmus

Με αυτού του είδους την παιδεία θα μπορέσει 

να εξελιχθεί το ανθρώπινο είδος και να δημιουρ
γήσει τις βάσεις για έναν καλύτερο κόσμο, μια 

ανώτερη κοινωνία, ελεύθερη δημοκρατική 
και προοδευτική, πλήρως απεξαρτημένη από 

ολοκληρωτικές και απολυταρχικές αντιλήψεις. 
Για αυτήν την παιδεία αγωνίστηκαν οι φοιτητές 

στο Πολυτεχνείο και αυτήν την παιδεία 
οφείλουμε να θεσμοθετήσουμε. Είναι χρέος 

μας και δικαίωμα μας, ως άνθρωποι.
Α. Παπαγεωργίου, 

μαθητής Λυκείου

Erasmus: ένα παράθυρο στον κόσμο
Η Αναστασία Κοζαδοπούλου (Α) και η Βάλια Παπαρδάκη (Β), φοιτήτριες του τμήματος 

Φυσικοθεραπείας έκαναν το τρίμηνο Erasmus στο Πανεπιστήμιο της Valencia στην Ισπανία την 
άνοιξη του 2008 και απάντησαν στις ερωτήσεις του περιοδικού του ΤΕΙ-Α Έυρώπαις”.

Γιατί διαλέξατε να γίνετε φοιτητές του Erasmus;
Α. Για την εμπειρία και για ένα καλύτερο βιογραφικό.

Β. Για την εμπειρία και για να γνωρίσω την κουλτούρα μιας άλλης χώρας.
Προσδοκίες που εκπληρώθηκαν:

Α. Είδα διαφορετική εφαρμογή τεχνικών από αυτές που είχα διδαχτεί εδώ.
Β. Ό,τι προσδοκούσα, εκπληρώθηκε και ως προς τη γνώση και ως προς την πολιτισμική εμπειρία. 

Φόβοι που επαληθεύτηκαν;
Α-Β. Ότι οι Ισπανοί δεν θα μιλούσαν αγγλικά!

Το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίσατε;
Α-Β. Η διαμονή. Τελικά λύθηκε (πληρώνοντας) με μεσιτική εταιρία.

Ένα πράγμα που θα σας μείνει αξέχαστο;
Α-Β. Ο πανικός των 3 πρώτων ημερών και η ικανοποίηση ότι τελικά τα βγάλαμε πέρα και επιβιώσαμε. 

Ένα που θα θέλατε να ξεχάσετε οπωσδήποτε;
Α-Β. Τίποτα, τα κρατάμε όλα σαν καταπληκτική εμπειρία.

Αν μπορούσατε να χαρακτηρίσετε με μια λέξη αυτό που ζήσατε, ποιά θα ήταν αυτή η λέξη;
Α. Ιδιαίτερο!

Β. Survival!

Προτάσεις των φοιτητριών:

V λιγότερη γραφειοκρατία

V πιο ευέλικτο σύστημα και από τις δυο πλευρές
V κάποιος να σε περιμένει όταν φθάνεις



Ημερες ορκωμοσίας

Α πό 3 έως 18 Νοεμβρίου 2008 έγιναν 

στο πλήρως ανακαινισμένο Συνεδριακό 
Κέντρο του ΤΕΙ Αθήνας οι τελετές ορκωμοσίας 

των νέων πτυχιούχων όλων των Τμημάτων του 
Ιδρύματος, σύμφωνα με τον νέο κανονισμό.

Οι σπουδαστές μας έζησαν μια από τις σπουδαι
ότερες μέρες της ζωής τους ,μαζί με τους 

συγγενείς και τους φίλους τους, στο πολιτισμένο 
και ωραίο περιβάλλον του Συνεδριακού Κέντρου, 

κλείνοντας με όμορφες εικόνες την περίοδο των 
φοιτητικών τους χρόνων.

Στους αποφοίτους μας ευχόμαστε υγεία και καλή 
σταδιοδρομία, πιστεύοντας ότι τα εφόδια που 

πήραν από το Ίδρυμά μας θα τους ανοίξουν το 
δρόμο για μια καλύτερη ζωή.
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Οι αθλητικές δραστηριότητες στο ΤΕΙ Αθήνας έχουν ήδη ξεκινήσει και μπορούν να συμμετάσχουν 

όλοι οι φοιτητές/τριες, εκπαιδευτικοί και διοικητικοί υπάλληλοι του Ιδρύματος.

V
Το γυμναστήριο εξοπλίστηκε με δύο επιπλέον διαδρόμους, δύο ποδήλατα και δύο ελλειπτικά καθώς 
και με ελεύθερα μέσα για την βελτιώση της σωματικής διάπλασης, όπως fitballs και αλτήρες.

Το γυμναστήριο λειτουργεί καθημερινά, Δευτέρα με Πέμπτη 09.00 - 17.00 και την Παρασκευή 09.00 
- 16.00. Πραγματοποιούνται προγράμματα φυσικής κατάστασης και μυϊκής ενδυνάμωσης.

Η λειτουργία των τμημάτων Ξιφασκίας και Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης καθώς και τα εργαστηριακά 

μαθήματα του Τμήματος Αισθητικής, Αισθητική Γυμναστική Ι, ΙΙ, ΙΙΙ έχουν ήδη ξεκινήσει.

Τα μαθήματα κολύμβησης στο Δημοτικό Κολυμβητήριο Χαϊδαρίου θα ξεκινήσουν την Τρίτη 13 
Ιανουαρίου 2009, 09.00 - 11.00 π.μ.. Κάθε Τρίτη και Πέμπτη καθηγητής Φυσικής Αγωγής θα βρίσκεται 

στο κολυμβητήριο για να σας βοηθήσει να βελτιώσετε τη φυσική σας κατάσταση αλλά και να διδάξει

ι εκπαιδευτικές εκδρομές για Χιονοδρομία θα ξεκινήσουν μετά τις διακοπές των Χριστουγέννων 

και μπορούν να συμμετάσχουν εκτός από φοιτητές/τριες, διοικητικοί υπάλληλοι και εκπαιδευτικοί. 
Επίσης, μετά το Πάσχα θα πραγματοποιηθούν εκδρομές για Rafting και πεζοπορία.

Για όλες τις δραστηριότητες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται στο Γυμναστήριο

Απαραίτητα δικαιολογητικά για την έκδοση και ανανέωση της κάρτας αθλούμενου 
για το γυμναστήριο του ΤΕΙ Αθήνας
1. Μία φωτογραφία

2. Βεβαίωση γιατρού παθολόγου ή καρδιολόγου (Δημόσιου Φορέα ή Ιδιώτη)
3. Αντίγραφο της φοιτητικής ταυτότητας για το τρέχον ακαδημαϊκό έτους 2008-2009

Απαραίτητα δικαιολογητικά για την κάρτα κολυμβητηρίου
1. Μία φωτογραφία
2. Βεβαίωση γιατρού καρδιολόγου καθώς και δερματολόγου (Δημόσιου Φορέα ή Ιδιώτη)

3 Αντίγραφο της φοιτητικής ταυτότητας για το τρέχον ακαδημαϊκό έτους 2008-2009

Η κατάθεση των δικαιολογητικών
Θα ξεκινήσει από 2-10-2008 και κάθε Τρίτη και Πέμπτη από τις 11 π.μ. έως και τις 13.00 μ.μ. 

στο Τμήμα Δημοσίων & Διεθνών Σχέσεων (Αγ. Σπηρίδωνος & Μήλου 1, 1ος όροφος) 
τηλ. 210 53 85 127.

του Ιδρύματος και στο τηλέφωνο 210 5385163. 0
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Οι “πράσινοι” πληροφορικάρχοχ

Σ  " “  ~αναφερθήκαμε συνοπτικά στη 

μεγάλη επιτυχία τεσσάρων φοιτητών του τμ. 

Πληροφορικής του ΤΕΙ Α που κατέκτησαν ως 

“eRecycle Team” την 3η θέση στο διαγωνισμό 

Image Cup της Microsoft.

Τα Τεχνολογικά Χρονικά συναντήθηκαν με δυο 

από τα μέλη της eRecycle Team, τη Βασιλική 

Τσακανίκα και τον Βασίλη Παπαφώτη, και 

επανέρχονται με περισσότερες - και πολύ 

ενδιαφέρουσες- πληροφορίες.

Τι είναι το eRecycle;
Το eRecycle είναι ένα project διαχείρισης 

ανακυκλώσιμων, το όποιο δημιουργήθηκε 
από 4 φοιτητές του τμήματος πληροφορικής 

στο ΤΕΙ Αθηνών, τους Τσακανίκα Βασιλική, 
Γεωργίου Χρήστο, Προβατόπουλο Ευστράτιο 

και Παπαφώτη Βασίλειο. Το eRecycle ξεκίνησε 
με σκοπό να μπει στον παγκόσμιο διαγωνισμό 

Microsoft Imaging Cup, έναν διαγωνισμό καινο
τομίας, με φετινό θέμα την βοήθεια του περιβάλ

λοντος μέσα από την τεχνολογία. Ήρθε 3ο στα 
τελικά της Ελλάδας.

Το eRecycle είναι ένα σύστημα διαχείρισης 
των ανακυκλώσιμων υλικών που στοχεύει σε 4 

τομείς.
α. Να διευκολύνει το απλό νοικοκυριό 

στην ανακύκλωση.
β. Να επιβραβεύσει όσους ανακυκλώνουν. 

γ. Να φέρει σε επαφή τους καταναλωτές 
με αυτούς οι οποίοι ανακυκλώνουν τα υλικά. 

δ. Να αυξήσει το ποσοστό της ανακύκλωσης 
στην χώρα μας.

Πως δουλεύει αναλυτικά η ιδέα

Γα την επίτευξη αυτών των στόχων εμείς 
προτείναμε μία πλατφόρμα μέσω της οποίας 

ο χρήστης αφού ολοκληρώσει την εγγραφή 
του δηλώνει ποσότητες ανακυκλώσιμων που
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έχει μαζέψει και κανονίζει ένα ραντεβού για 

την παραλαβή αυτών από το σπίτι του εντός 
3 ημερών την ώρα που αυτός επιθυμεί. Στην 

συνέχεια γίνετε επαλήθευση των ποσοτήτων 
που δήλωσε και κερδίζει πόντους ανάλογα με 

το υλικό που παραδίδει. Τέλος εξαργυρώνει 
τους πόντους που συλλέγει παίρνοντας κάποιο 

δώρο ακριβώς όπως λειτουργεί το σύστημα στις 
υπεραγορές.

Ας δούμε όμως πιο αναλυτικά τα βήματα που θα 

ακολουθήσει όποιος θέλει να ανακυκλώσει 
με την βοήθεια του eRecycle:

Ι Ο χρήστης κάνει εγγραφή στο σύστημα. 
Η εγγραφή είναι ικανή και αναγκαία 

συνθήκη προκειμένου να μπορεί να καταχω
ρήσει τα ανακυκλώσιμα που έχει στην διάθεση 

του, να πάρει τους αντίστοιχους πόντους ώστε 
να μπορεί να αγοράσει τα δώρα που επιθυμεί.

2 Αφού λοιπόν ο χρήστης έχει πλέον 
λογαριασμό μπορεί οποιαδήποτε 

στιγμή να κάνει Login χρησιμοποιώντας τα 
ατομικά του στοιχεία.

3 Για να καταχωρήσει τα σκουπίδια που 
έχει αρκεί να πατήσει στην επιλογή 

«Καταχώρηση Ανακυκλώσιμων». Εκεί εμφανί
ζεται ένα panel στο οποίο ο χρήστης έχει την 

δυνατότητα να καταχωρήσει τις ποσότητες που 
διαθέτει (μετρώντας σε σακούλες) για τα υλικά 

χαρτί, αλουμίνιο και πλαστικό. Οι μπαταρίες 
καταχω-ρούνται ανά τεμάχιο. Αφού ολοκλη

ρωθεί η διαδικασία ο χρήστης πατάει το κουμπί 
«Τελική Καταχώρηση» για να αποθηκευτούν οι 

αλλαγές του.

4 Ο χρήστης μετά την ολοκλήρωση του 

προηγούμενου βήματος μπορεί να δει 
κατά προσέγγιση τους πόντους που θα κερδίσει. 

Όμως οι πραγματικοί πόντοι που αντιστοιχούν 
στα συγκεκριμένα ανακυκλώσιμα καταχω- 

ρούνται όταν ταυτοποιη-θούν τα στοιχεία του 
χρήστη και οι ποσότητες από το eRecycle.

5  κ ™  την ολοκλήρωση ™  Μ μα,ος 3 ο
χρήστης έχει την δυνατότητα να κλείσει 

ένα ραντεβού με τους υπαλλήλους, μέσα από 

μια λίστα από προτεινόμενες μέρες και ώρες. 
Την συγκεκριμένη ώρα και μέρα οι υπάλληλοι 

παραλαμβάνουν από τον χώρο του τα ανακυ- 
κλώσιμα απαλλάσσοντας τον έτσι από τον 

περιττό κόπο.

6 Όταν ο κάθε χρήστης μαζέψει ένα 

σύνολο από πόντους μπορεί να 
πατήσει στην καρτέλα «Παραγγελία Δώρου» και 

να δει μια λίστα με όλα τα δώρα που προσφέρει 
η εταιρία, με μια σύντομη περιγραφή, καθώς και 

τους πόντους τους οποίους «κοστίζει» το κάθε 
δώρο. Έτσι μπορεί να επιλέξει το δώρο της 

αρεσκείας του και να το παραλάβει μέσα σε λίγες 
μέρες.

7 Ο χρήστης μπορεί επίσης να δει και να 
τροποποιήσει εάν θέλει το προφίλ του 

πατώντας στο κουμπί «Προβολή Προφίλ».

Το project , μετά την κατάκτηση της τρίτης θέσης 
στον τελικό του Μαιου και στην προσπάθεια του 

να ωριμάσει και να βγει στην αγορά , για νομικούς 
καθαρά λόγους μετονομάστηκε σε ΦΟΙΝΙΚΑΣ 

αφού ακριβώς όπως το πουλί αναγεννιέται μέσα 
στις φλόγες έτσι θέλουμε και τα σκουπίδια μας 

να ανακυκλώνονται. Αυτή την στιγμή στεγάζεται 
στο www.foinikas.com η δοκιμαστική έκδοση 

του ΦΟΙΝΙΚΑ που στην ουσία σκοπεύει στην 
σφυγμομέτρηση του κοινού απέναντι σε μια 

τέτοια ιδέα. 0
Τσακανίκα Βασιλική 

Παπαφώτης Βασίλειος
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Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στη θεατρική ομάδα του ΤΕΙ μπορούν να 
δηλώσουν συμμετοχή μέχρι τις 15 Νοεμβρίου 2008 στον υπεύθυνο της ομάδας, κ 

Παναγιώτη Σπηλιόπουλο στο τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων του ΤΕΙ-Α. 
Περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο 210 5385127.

[ Αγ. Σπυρίδωνος & Μήλου 1, 1ος όροφος ]

ταμείο αρωγής απόρων φοιτητών ΤΕΙ Αθήνας

Αριθμός Λογαριασμού: 105 / 480667-02 Εθνική Τράπεζα Ελλάδος. 0

Θεατρική ομάδα του ΤΕΙ-Α

Ανακοινώσεις φοιτητών σε συνέδρια πτυχιακών εργασιών του τμήματος 

Επισκεπτων-τριων Υγείας

Το Τμήμα Επισκεπτών-τριών Υγείας συμμετείχε στις εργασίες του 20ου Συνεδρίου της Ελληνικής 
Εταιρείας Κοινωνικής Παιδιατρικής και Προαγωγής της Υγείας (Ε.Ε.Κ.Π.Π.Υ.), που πραγματο

ποιήθηκε στις 27-28 Σεπτεμβρίου στην Καλαμπάκα - Δεσκάτη, με αναρτημένη ανακοίνωση 
που προέκυψε από πτυχιακή εργασία φοιτητών με θέμα “Μελέτη για τις αντιλήψεις και τις 

γνώσεις των γονέων για την στοματική υγεία των παιδιών τους στους Δήμους Περιστερίου 
και Αγίων Αναργύρων” και εισηγήτρια την κ. Βάγκα Ελισσάβετ, Εργαστηριακό Συνεργάτη 

του Τμήματος. 0
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